



扫晨报微信
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



鲁中晨报



手机扫一扫
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

10日,晴间多云,大部分地区有雾,南风转北风2~3级,-1~10℃ / 11日,晴间多云,北风2~3级,-3~6℃ / 12日,晴间多云,北风转南风2~3级,-6~8℃ /

淄博取消公立医疗机构医用耗材加成 实行“零差率”销售 进一步减轻群众负担

记者 刘文思

通讯员 齐迪 报道

晨报淄博12月9日讯 记者今天获悉,从12月10日起,淄博市将全面取消公立医疗机构医用耗材加成,所有单独向患者收费的医用耗材,以实际采购价格为基础实行“零差率”销售。

淄博市医疗保障局相关负责人表示,此次取消公立医疗机构医用耗材加成,紧紧围绕深化医药卫生体制改革目标,在取消药品加成和规范部分医疗服务项目的基础上,通过有降有升的价格调整,助推公立医疗机构发展方式向内涵质量效率型转变,建立公立医疗机构科学合理的补偿机制,着力解决医用耗材价格虚高、过度使用等问题,进一步减轻人民群众医疗费用负担。

焦点1: 医用耗材如何“零差率”销售?

根据部署,此次全面取消全市各级各类公立医疗机构医用耗材加成,所有允许单独向患者收费的医用耗材,以实际采购价格为基础实行“零差

率”销售,以成本形式打包计入医疗服务价格的医用耗材,公立医疗机构不得在实际购进价格之外接受经营者给予的价格折扣或其他形式的折扣。公立医疗机构因取消医用耗材加成减少的合理收入,通过调整医疗服务价格、医保支付衔接、财政适当补助等途径予以解决。

焦点2: 会给患者带来什么变化?

届时,将建立公立医疗机构合理补偿机制。前期,淄博市医疗保障局会同卫生健康、财政部门,以一定周期内公立医疗机构可单独收费的医用耗材收入为基础,按照医用耗材加成规则测算加成收入总额,作为需要通过医疗服务价格专项调整解决的合理减收金额,通过精准测算,形成了调整方案,决定取消127家公立医疗机构医用耗材加成,调整497项医疗服务项目价格。经抽样调查,使用耗材量较多或检验、检查项目多的患者,会明显感觉到改革后医疗费用有所降低;使用耗材少或检查、检验项目

少、治疗性项目多的患者,医疗费用可能有所增加。

焦点3: 医疗服务价格有啥新变化?

按照“总量控制、结构调整、有升有降、逐步到位”的原则,优化调整医疗服务比价关系,降低偏高的大型设备检查和检验类项目价格;在调价空间允许范围内,提高以技术劳务价值为主的综合类、中医类等项目价格;支持新的医学科学技术、领域和“互联网+”医疗服务、医养健康等新业态、新模式发展,支持中医、儿科等学科领域发展;适当提高基层医疗卫生机构和村卫生室一般诊疗费、家庭医生签约等项目价格。实行差别化价格政策,对不同级别公立医疗机构实行分级定价,不同难易程度的诊疗项目价格保持适当差价,促进分级诊疗,推动医疗资源有序流转。

焦点4: 如何监管医疗服务价格?

记者了解到,此次改革是

结构性调整,医疗机构医用耗材加成减少的收入、患者自付的高质耗材加成收入等将转移支付到医疗服务项目之中,一定程度上降低了患者的耗材费用,使用价格较高的耗材的患者减负更为明显。即便是医疗费用有所增长的患者,增长的费用也主要由医保基金承担,对医保基金虽有一定影响,但基本实现了患者总体负担不增加、医院发展可持续、医保基金基本可承受。

取消公立医院医用耗材加成、调整部分医疗服务价格后,各医疗机构要完善内部管理机制,规范医疗服务行为,通过分类集中采购、加强成本核算、规范合理使用等降低成本;严格执行价格公示制度,在服务场所显著位置公示药品、医用材料、医疗服务项目价格、服务规范等内容,落实好住院费用清单等制度;严格执行医药价格政策,严禁擅自设立收费项目,超标准收费、重复收费、分解项目收费以及价格垄断、价格欺诈等损害群众合法权益的价格违法行为,对不执行取消耗材加成政策,不实行价格公示等各种乱收费、乱涨价违法行为,依法严肃查处。

遇交警查车 小客车掉头就跑

一查发现超员60%

通讯员 张跃峰 陈小月

记者 贾亮 报道

晨报淄博12月9日讯 遇交警查车,小客车掉头就跑,民警将该车截停在路边,后发现,核载5人的车上竟走下来8人,超员60%。

12月3日,高青交警大队大芦湖中队民警在小安定卡口附近查纠违法行为。下午2点45分许,一辆车牌号为鲁C916**的小型普通客车向卡口方向驶来,在距离执勤民警200米左右的地方,司机掉头往反方向开去。这车的诡异行为让执勤民警意识到该车辆可能存在问题,遂对车辆展开拦截。

就在民警要将该车截停的时候,该车忽然在路边停车,车上下来的几个人四散跑开。民警立即对跑散人员进行了拦截,发现核载5人的小型客车实载8人。

由于所有人员均已下车,民警无法当场确认驾驶员身份,遂对车上人员进行酒精检测,并将两名喝酒男子带至医院进行抽血检测。目前该案正在进一步办理中。

老人火车站晕倒 90后女职工紧急救助

事后悄悄离开 救人场景被网友拍下

记者 高阳

通讯员 张群 安昊 报道

晨报淄博12月9日讯 12月6日,在山东新华医疗器械股份有限公司(以下简称“新华医疗”)感染控制产品事业部(以下简称“感控事业部”)的会议室,一场见义勇为表彰大会召开,大会表彰的对象是新华医疗的一名90后职工——王欣怡。11月27日,新华医疗职工王欣怡在淄博火车站帮忙救助了一名晕倒的老人后悄悄离去。

“当时看老人躺着,以为他在休息。后来发现老人是因病晕倒,我没有犹豫,想到自己有急救方面的知识就帮忙了。”11月27日上午9时许,王欣怡因要出差,来到淄博火车站乘车。进入售票大厅后,一名仰面躺在地上老人并没有引起她太多的注意。在王欣怡取完票准备离开时,老人仍躺在地上,身边还有3名警察正尝试与其进行交流。毕业于山东中医药高等专科学校中医系的王欣怡意识到,老人可能是因病倒下,于



11月27日,王欣怡(左)在救助老人。 网友供图

是她立刻上前询问是否需要帮忙。

“当时老人没有意识。我先检查了一下老人的脉搏,老人脉搏还是正常的。一旁的男子说,老人是突然倚着栏杆滑下去晕倒了。”随后,王欣怡检查了老人的身体情况,在排除了休克、心脏病等危急病症后,

她并没有贸然选择掐人中,而是找到老人的劳宫穴、足三里穴等急救穴位,在警察的帮助下进行了穴位按压。5分钟后,老人左腿可以缓慢地自主活动,意识也开始逐渐清晰。此时,救护车已经到达,在警察与医务人员护送老人上救护车时,王欣怡悄悄地离开了售

票厅。

救助老人这件事并没有被王欣怡放在心上,但这一场景被网友拍了下来,发到了新浪微博上。“你上新闻了。”11月30日,同事浏览微博时恰巧看到了王欣怡救人的照片,并转发到了朋友圈,越来越多的身边人知道了这件事,于是才有了12月6日的表彰大会。

“王欣怡是90后职工的优秀代表,是感控事业部的骄傲,是我们学习的榜样。”表彰大会上,新华医疗感控事业部史志民书记说道,“新华医疗作为红色国企,做良心医疗器械,救人于危难,担当与责任早已扎根于每个新华医疗职工的心中,感控事业部的每一名同事都应向王欣怡学习,弘扬见义勇为精神,传递正能量。”受到表彰后,王欣怡表示:“平时领导就倡议大家,在别人遇到困难时要勇于伸出援助之手。可能很多时候大家遇到这种情况不是不想去帮忙,而是由于缺乏急救知识不敢贸然帮忙,我相信每一个有急救知识的人都会像我这样做。”

老人出门迷路 交警护送回家

通讯员 周芙蓉

记者 贾亮 报道

晨报淄博12月9日讯 近日,一位80多岁的老人在周村街头迷路,得知情况后,周村交警及时行动,帮老人找家并开警车把老人安全送回。

12月6日早上7点半,周村交警大队二中队民警正在周村第三中学门口执勤,路边一商户告诉民警,一位老人在她商铺门前迷路了。听到这个消息,民警肖利赶紧随商户来到店门前。

经了解,老人今年80岁,早上骑着脚蹬三轮车出门,忙完事情回家的时候,错把东边当成西边,本应该往西走,可老人就这样一直往东走,结果越走越远。大约走了6公里,到周村三中门前时,老人感觉不是自己家门前学校的样子,随即向路边的商户求助,说找不到回家的方向了。

虽然迷路了,但是老人清楚地记得自己家住哪个小区几号楼。于是,民警开警车拉着老人到了小区,把老人安全送回家。